

责编:王红雨 版式:江佩泓 校对:钟婷 电话:88989537

# 小记者成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

## 小螃蟹

实验小学205班小记者 范沁心

我家养了一只小螃蟹，是我爸爸从海边抓来的。小螃蟹有一对张牙舞爪的大钳子，像两把大剪刀。它头上长了一对小眼睛，像两颗小黑豆，它的身子呈椭圆形的，长着八条细细的腿。每当我把食物放下去的时候，它的大钳子一下就把食物抢过来，真是有趣极了！

指导老师 陈瑛

## 蛋啊蛋

实验小学602班小记者 胡振羽

保护蛋行动开始了，我们想尽办法来保护自己的蛋。第一天上午我的蛋就被“谋杀”了，而幕后黑手，是我的死对头汪盛欢和宋杰克。第二节课下课一群人围在我的课桌前，周博手中高举着塑料袋，哦，NO，我的蛋有危险。我将那个塑料袋夺下来，忙打开一看，蛋宝还完好无损。这时周围的众人又要来打蛋了，我连忙用身体给蛋做一道结实的屏障，一面把蛋放入避难所。我放好便马上扭住傅鑫峰的左手，把他疼得叫苦连天。我这才发现，他只是个不明真相的吃瓜群众。不过这样也好，可以起到杀一儆百的作用。

正在这时，我听见了宋杰克的坏笑。我忙打开包，egg已经碎了……第二天，我精心设计了一套进攻方法。第二天我“收复”了王家增。下午，他找到了汪盛欢的蛋。我心里飘起一股复仇的快感。我拿出小刀，把包装纸飞快地割掉，扔掉里边的纸盒子，蛋就在我眼前。在这千钧一发的时刻，张紫琳发现了这一情况。她立马把我的手按住，一边大声呼叫汪盛欢。我疯狂地把她的手拿开，就在这时汪盛欢过来抢走了他的蛋。呜呜呜……我精心准备的复仇计划就这么落空了。

蛋啊蛋，你总是让我们这么牵肠挂肚！

## 爱在汗水里

实验小学602班小记者 陆星玥

妈妈是开水果店的，水果店生意并不好做。我知道，妈妈之所以不怕苦不怕累都是为了我和妹妹。

早上起来，不见妈妈的身影，她一定是又去做早生意了。我开始洗漱，一阵声响，门似乎开了。“玥玥，起床吃饭了！”我应了声，走到楼下。只见妈妈将热腾腾的点心放到桌子上，又穿着腰，喘着气，头上汗水蜿蜒。她回过头，看见了我，立马笑了起来对我说：“赶紧吃饭，吃好了去上学。”话音刚落，妈妈就急忙跑到楼上。不多会，睡意朦胧的妹妹被妈妈收拾得整整齐齐，抱了下来。阳光从窗外照射进来，照在妈妈头上，那汗水闪闪发光。

中午放学回水果店，吃完午饭。只见妈妈坐在小椅子上，弯着腰，带着一双厚厚的手套，挑着桔子。她的头发散落在额前，汗津津的，有时，汗水从发梢滴落，只有当汗水顺着脸颊流进了眼里，她才擦一下。“妈妈，我来帮你？”我上前问道。“你赶紧去吃饭，我自己就行！”妈妈抬头，边擦汗边对我说。我去看书了，但妈妈那满头大汗的憔悴样子一直映在我的脑海里。

晚上，见妈妈居然还在挑桔子，我的眼眶有些湿润了，毕竟妈妈这么累都是为了我们啊。我给妈妈倒了杯水，妈妈那疲劳的脸上露出了一丝微笑：“谢谢。”过了许久，“终于挑完了。”妈妈笑着说。妈妈摘下手套，我看见了那一个在岁月里磨出的老茧。

看着妈妈那满是汗水的脸，我强忍着泪，也露出了一个大大的笑脸！

## 走近小古文

西坞中心小学606班小记者 董辰艳

下午，我最喜欢的水韵课程“走近小古文”又到了。古人用简洁的语言讲述着一个个有趣的故事，其中还蕴含着人生的哲理，虽然才上了一节课，但是我已经对小古文产生了浓厚的兴趣。

上课铃声也响起来了，我坐到位置上，等待老师的来临。点名完后，我们就开始上课了。这次我们是上《朝三暮四》这篇古文。我们读了古文和译文对照，发现课文还挺有意思的。老师让我们把词语注释背出，我瞧了瞧，说：“嘿，这也太简单了吧！我一定会！”结果我读了读就上去了。我排着队伍静静地等待，直到到我背的时候，我才把书递给了老师。老师拿着书，开始抽了：“狙？”“猴子！”我自信心满满的说。“匱呢？什么意思？”“缺乏！”我大声回答。“那驹呢？”“额，嗯……驹服！”想了一下，终于想到了。“好的，茅是什么意思？”“额……是橡栗吧！”我开心地回答。可老师却笑了笑，说：“哎，不对，应该是橡栗，下次可不能再读成板栗的栗了噢！”我听了，立刻涨红了脸。

我回了座位，非常认真地完成了课后的题，交给老师。老师二话不说，“刷、刷”几下改完了，整页全是勾，还写了个大大的“优”字，再加上五颗星。这样的页面对于我这种有强迫症的人，那可真是太棒了！我带着满怀的好心情回到教室。小古文带给了我无穷的乐趣！

## 建议书

莼湖中心小学603班小记者 王欣雨

**破坏环境的人们：**

在以前，我们地球是美丽的，蔚蓝的天空，清新的空气，整洁的大地。但是，随着时间的推移，天空雾蒙蒙的，空气里弥漫着各种难闻的味道，大地也裸露出越来越多的黄色。紧接着，天灾越来越多，泥石流、大暴雨、干旱、台风等等，人们的生活也面临越来越多的难题。

其实，现在的我们生活在一个幸福的时代。随着时代的进步，我们的科技变得越来越先进，出行方便了，食物丰富了，生活精彩了。可是，我们却面临史无前例的挑战。

所以我提出以下几点建议：

- 1.请你不要再随手乱扔垃圾；
- 2.请你告诉身边的人，要保护环境；
- 3.请你见到地上的垃圾，捡起来，不管是不是你的。

在这里，我向大家呼吁:地球是我家，保护靠大家。拯救地球就是拯救未来。请大家共同携手保护我们的家园，使地球变得整洁如初。

建议人:王欣雨

2018年10月25日

指导老师 董颖枝

## 大熊猫

实验小学205班小记者 毛梓涵

大家好！我是国宝大熊猫。我有一双大眼睛，眼睛周围有两个大大的黑眼圈。我还有圆圆的耳朵，短短的尾巴。我爱睡觉、爱吃美食又不爱运动，所以看起来圆滚滚的，非常可爱。

我还是友谊的象征呢！祖国会把我送给友好的国家，让更多的小朋友认识和喜欢我！

指导老师 陈瑛

## 蚂蚁和蚂蚱之间的战斗

龙津实验学校306班小记者 陈森翔

这天早上，妈妈带我去拔牙。虽然我一百个不愿意，但是也只好硬着头皮出发了。到了那里，我立刻被眼前的情景惊呆了：一大群蚂蚁在围攻一只将近10厘米长的蚂蚱！只见蚂蚱在蚂蚁群中左冲右突，试图摆脱蚂蚁的死缠烂打。可是蚂蚁群起攻之，一只一只地扑上来……很快，蚂蚱的脸上、触角上、翅膀上、肚子上，甚至眼睛上都爬满了蚂蚁！它们尖利的大颚如同暴风雨骤雨般扎在蚂蚱的身上。这场战斗持续了不到两分钟，不久，蚂蚱认怂。

拔完了牙，我继续看蚂蚱和蚂蚁。蚂蚱已经没有了反抗能力，很快它就被蚂蚁搬进了洞里。我佩服蚂蚁的团结和不服输。同时，我告诉大家，实在不行的时候，不要逞强哦。大家可千万别学那只蚂蚱，记住：打得过就打，打不过就跑！

## 学校访友

锦屏中心小学605班小记者 张凯

清晨，走出门，就与微风撞了一个满怀。风中含着露水和栀子花的气息，早晨，好清爽！

带着好心情和一个小书包，独自去访问我的朋友。

那一座孔圣殿，是我要拜访的第一个朋友。啊！老殿，您如一位德高望重的老者，在这书声缕缕的校园里站了几百年了吧？您把多少学生带到毕业，时光河流涌向远方。您挺着腰，俯身凝望着那校园里的楼影、人影和树影。岁月悠悠，波光粼粼，泡沫聚散，唯有您依然如旧。

这校园中，哪一个不是我的好朋友？我热情地跟他们打招呼：您好，敬爱的老师。您好，可爱的同学。您好，尊敬的校长。您好，巍峨的教学楼。

夕阳洒向大地，云岭上飞过一群归鸟，我，该回家了。我轻轻地挥了挥手，告别学校里的朋友，带回了好心情、好记忆，还带回了一路夕阳。

## 鸡蛋终结者

实验小学602班小记者 印芮颖

三天，就三天，守护我的鸡蛋三天，可是没想到的是，我的“蛋宝”第一天就完蛋了。

第一天的下午，因为同学组织坏蛋联盟，所以其他同学不得不提高警惕，他们可能趁你不注意时，悄悄地偷走你的蛋。所以，我把“蛋宝”放在桌子里盆子的后面，有盆子遮着，没有人会注意一张孤零零的课桌，我洋洋得意。这时，我发现了坏蛋联盟已经盯上了一个人周博。他们追着周博在教室一圈一圈地跑着，周博严防死守，他决不让坏蛋联盟的每一个人碰到蛋的一根毫毛。这时，周博无意之中靠近了我的课桌。他手中拿着光溜溜的蛋使我直流口水，就像饥饿的人看见面包一样，我的手不由自主地伸向周博的蛋。天啊！周博的蛋被我捏爆了，蛋清和蛋黄喷得他满头满脸都是，我的手也变成了“黄手”，一片狼藉。我心里一阵后悔，他要报复我了。

果然，周博咬牙切齿说道：“你死定了！”周博把教室里能找的地方都找了，就是没有。就在这时，周博的目光集中在一张孤零零的桌子，我下意识地瞄了几眼。他慢慢地靠近那张桌子。糟了！糟了！怎么办？我的蛋要被发现了，此时的我，大脑一片空白。果不其然，他找到我的蛋了，他拿到我的“蛋宝”，露出狞笑，慢慢地向我靠近，我似乎被什么捆住了手脚，一动也不能动，呆呆地站在那里。

他高高举起蛋，恶狠狠地砸在我的桌上，扬长而去。蛋清蛋黄流得满桌都是，我的心却一下轻松下来，欠别人的终究要还啊！

## 粥

实验小学602班小记者 周博

粥，对于每个人都很容易，有人会觉得喝粥是一件很枯燥的事情，可当你知道有一种粥中含有14种食材，你还会轻率地对待吗？

暑假，我一个人坐动车去杭州，住在小奶奶家。第二天早上，我睡眠惺忪，走到餐桌前面，看见碗里的粥呈棕色，表面上还漂浮着一粒粒黑色的小颗粒，看着就让人发毛。看到这鬼东西，我的五脏六腑就像被绞了一下，有种想呕吐的感觉，连忙转身想逃离。可没走几步，就被小奶奶给叫住了，非要我把这碗粥喝了。我一听，差点没晕倒在地上，开什么国际玩笑，让我喝这鬼东西，分明是让我死的节奏。可我现在是骑虎难下，刚来小奶奶家，不能不听她的话啊。

我硬着头皮端起碗，闭上眼一喝！哇！这味道真是难以形容，各种描述说不出的滋味在我舌尖来回穿梭。我真想马上放下碗，可面对小奶奶那希冀的目光，我又不得不一口一口地煎熬着。终于喝完了，我长长地吁了口气，好吧，比想象中要好些。

小奶奶见我喝完了，把我带到了厨房，让我看看这粥的原料。我一看下巴都快掉下来啦，居然有14个方盒，红红绿绿、黄黄黑黑，各种各样。我再仔细一看，可以分成三类，一类是豆类；接着是米类；还有一类是营养品。

小奶奶说，现在觉得这粥怎么样啊？“原来营养这么好。”我真心实意地说。“是啊，我们吃东西时要看自己身体的需要，可不是只挑味道好的。平时啊我们都被味蕾所掌控着，挑觉得好吃的吃，这不可行啊。”我点了点头，大声说：“我明天还想吃！”

## 把爱炒进饭里面

实验小学602班小记者 王嘉艳

清晨的第一缕阳光从窗帘的缝隙中照到了我的脸上。我迷迷糊糊地睁开眼，一看时间，哈，才6点。这么早，干些什么才好呢？嗯……给妈妈做顿早餐。

我轻手轻脚地走向厨房，打开电饭煲，还有些剩饭，那就做顿蛋炒饭吧。准备好材料，我学着妈妈的样子打开火，往里边倒一点儿油。“啵当”一声巨响使我一愣，我转过头去一瞧，原来是锅盖掉了。我蹑手蹑脚地走到妈妈的房门前，没有一点儿声响，还好没惊动妈妈。

我回到厨房，把饭倒进锅里，“滋滋啦，滋滋啦”的声音使我距它于三米之外，当它“冷静”后，我才慢慢靠近。就在这时，我听到了一阵轻微的脚步声。

“艳艳？你怎么在做饭？”妈妈从我手中接过锅，“你是不是饿？都怪我没早点起给你做饭。”妈妈熟练地翻炒着锅中的饭，“你下次别自己爬起来做饭了，想吃就跟我说，烫到怎么办啊？”妈妈一边打着哈欠一边说，“你去客厅坐会儿，等我我叫你……你怎么不说话？艳艳？”她转向我。“嗯……好。”看着妈妈暗黄的脸，我忍住酸楚，轻轻地应了声。

坐在沙发上，想起妈妈刚才憔悴的面容，我心中思潮起伏。从我记事以来，妈妈从来没有保养过自己，每天都在操心我的事，却从未想过自己。就连好不容易等到的周末，也被我吵醒了。

吃饭时，我终于说出了想说的话：“妈妈，其实我想为你做一顿早餐的。”妈妈笑了笑，说：“傻孩子，有你这份心就够了。”我忍住泪水，低下头，大口大口地吃起来，那炒饭如此香，如此甜，充满了爱的味道！

## 寻找秋天

龙津实验学校304班小记者 卢梓涵

今天早上，爸爸让我去公园寻找秋天，我就纳闷了，秋天到底在哪里呢？我漫无目的地在公园里走着。

这时我突然发现银杏树已经披上了金黄的衣裳，它还用树叶织成了黄色的地毯铺在树底下，它是在迎接秋天吗？走着走着又看到了一棵柚子树，树上挂满了一个个黄灿灿的柚子，看得我直流口水。难道柚子树也是在迎接秋天吗？前面还有一片菊花，有红的、黄的，还有白的，在阳光的照耀下格外绚丽多彩，难道菊花也在迎接秋天吗？

我突然明白了，秋天已经无处不在，只要你用鼻子好好闻闻，到处都是秋天的气息！

## 成长的烦恼

莼湖中心小学603班小记者 沈梦磊

成长是小苗长成大树，花蕾开出鲜花，田地经历春种秋收……对于我来说，成长不是身体的长高，体重的增加，成长是慢慢有了许多烦恼、快乐、伤心。

成长的“烦恼”和天上的星星一个样，忽闪忽闪的，有些还非常耀眼。比如说，成长中快乐的烦恼——我的妹妹。小时候，我是家里的“独苗苗”，被父母宠爱着。不管我想要什么，他们都会尽力满足我。可是，随着妹妹的出生，我在家里的地位就一落千丈了，好东西要想着妹妹，好玩的也要先给妹妹。尽管，有时候的我会不开心，不过，想起我妹妹那圆嘟嘟的脸，鬼精灵似的样子，就不由得开怀起来。

不过，成长的路上并不都是快乐的烦恼。因为上了学，要看的、听的、学的东西就多了，陪我的不再是各种各样的玩具和无忧无虑的玩耍。

但是，不管如何，随着我的成长，对于烦恼，我又有了新的认知，不害怕，不回避。 指导老师 董颖枝

## 那拉提草原

江口中心小学406班小记者 周子涵

今天我们要去游玩那拉提草原，我长这么大还没去过草原呢，心里激动了好久。

一进到大草原，呼吸到新鲜空气，让我仿佛置身于天堂一般，那广阔、辽阔的草原，绿油油的草坪，还有蓝天白云，使我流连忘返。

草原里面有一条弯弯曲曲的盘山路，两旁是郁郁葱葱的大树和光滑的石壁。不一会儿，我们来到了一个天台，在这里可以看到整个那拉提草原，把我高兴坏了。因为在天台我可以一览无余地观看那拉提大草原。一面是春姑娘“沉睡”的地方，一面是梯田，一面开满了五颜六色的花，还有一面是高耸入云的山峰。哇！大自然真奇妙，能够创造出这样丰富多彩的世界，我真为大自然骄傲。

真高兴能来到这里让我体会到了大自然的美，那是无与伦比的美。 指导老师 丁玉琪

## 来自青蛙的呼喊

莼湖中心小学603班小记者 吴昊

伴随着人类的进步，科技也在不断地发展。森林的面积却在不断减少。

一只青蛙正蹲在池子边，看着工厂上空冒出了浓浓的黑烟，地下的水管里不断地涌出乌黑的水，青蛙终于忍不住一声叹息：为什么会这样呢？

另一只青蛙，蹲在稻田里。这可是青蛙们工作的地方。想当初，一卷舌头，成百上千的食物就进来了，饱饱地吃上一顿，完全不是事儿。可是现在，唉，地里的虫子都被农民的农药毒死了，活着的几乎都已经看不到了，饿死是迟早的事情。“噢，噢……”不好，农药来了，别说沾上一点了，就是闻到味道也受不了啊。三十六计还是逃吧！

还有一只青蛙，生活在水井里。这已经是世界上最后的一片栖息之地了。一天中，很少有时间安全的。这一天，趁着日头高照，青蛙跳出水井，来到地面上，看看外面的世界。突然，一阵凉风袭来，“嗖”一只钢制的铁叉飞到了青蛙的身边，差一丁点，刺穿大腿了。受惊的青蛙，还来不及逃跑，紧接着，又飞来一张大网，牢牢地盖在了身上……

人类啊，你们难道真的想要我们青蛙在生物链上消失吗？ 指导老师 董颖枝

## 故乡

莼湖中心小学603班小记者 施潮威

走出门外，一股故乡的气息扑面而来，还带点梅花香。不坐车，不邀游伴，只要带着一颗思念的心，踏一条故乡的幽径，去访问我那既熟悉又陌生的朋友！

故乡的桥，是我最亲切，也是我最想念的朋友。它还是位德高望重的智者，牢牢地站在自己的位置上，不进一步，也不退一步。多少年来，它把多少人马渡过对岸，滚滚河水流向远方。登上故乡的桥，一俯视就能看见皎洁的月光照在河面上，熠熠生辉。故乡的桥啊！

走进森林，风呼唤着我，露珠与我握手，这里的每棵树都是我的好朋友。多少年前，我曾在这里玩耍，我在这里排忧。留恋着，留恋着，一股浓郁的梅香扑鼻而来。走近一看，漫山遍野的梅花，白的雪白，红的耀眼，仿佛进了仙境一般。在这境界里，既使人惊叹，又叫人舒服，既愿久立四望，又想坐下低吟一首绮丽的小诗：山不在高，有仙则名，水不在深，有龙则灵。此刻，连小鸟和露珠都静立不动好像回味的梅花香的无限乐趣。故乡的朋友啊！

在这片热闹的山区里，谁都是我的朋友。这就是我的故乡——南岙！ 指导老师 董颖枝

## 林中访友

锦屏中心小学605班小记者 罗振轩

早晨起床，伸个懒腰，吸几口新鲜的空气，哇，好清爽！吃过早饭，不坐车，不邀游伴，也不带什么礼物，就带着满怀的好心情，踏一条幽径，独自去访问我的朋友。

那棵松树，是我要拜访的第一个老朋友。啊，松树，你如一位守护山林的士兵，在这山林前站了几十年了吧？你将多少人迎进这座山林，又目送他们远去？岁月悠悠，其它物都变了，唯有你依然如旧。

走进这片山林，啄木鸟一边工作一边与我打招呼，露珠邀我一起滑滑梯。每一棵树都是守护神，它们神情庄重，认真地守护着这一片山林。我靠在一棵树上，静静的，仿佛自己也是一位守护神，和它们一起守护这片山林。

我热切地跟他们打招呼：你好，清凉的山泉！你好，汩汩的溪流！你好，勤奋的啄木鸟！

这时，树叶纷纷扬扬地落了下来。我接住了一片，其余都落到地上，化成很好的肥料，为下一代的哺育做贡献。啊！我嗅到了大自然的芬芳清香。

## 今天这里真安静

莼湖中心小学603班小记者 王钊涛

今天刚推门，发现家里特别安静。昨天吵闹的小黄，今天也蔫蔫地躺在自己的窝里，无精打采的。昨天在院子里跑来跑去的鸭子，今天被老实地关在鸭圈里，居然没有发出一点儿声响。今天这里真安静呀！

难道是它们都知道我今天的遭遇了？它们是在同情我吗？我怅望着外面的天，天怎么也蓝不起来灰蒙蒙的。这里真安静呀！安静到我忍不住想起今天发生的事。今天，我把新发的校服弄丢了。那可是崭新的衣服呀！为了这件衣服，我和妈妈发生了好久一段时间的“战争”，妈妈认为我长得快，今年的衣服，明年就穿不了了。等来年再给我买。而我却不想要将就，想要穿合适的衣服。为此，我还和妈妈赌气了一星期。可是，今天，这衣服刚发下来，就不见了。我该怎么说呢？妈妈又会有什么样的回应呢？我怕是会受到责备吧！妈妈会打我吗？还是会不理我？

从天空中落下了一小颗、一小颗的雨滴，滴在房前的池子里，难道就连老天都在可怜我吗？今天真安静！

指导老师 董颖枝

## 看牙记

居敬小学204班小记者 韩亿霖

今天，妈妈带我去做窝沟封闭。去之前，我很紧张，小脑袋里充满了问号，“什么是窝沟封闭？”我问妈妈。妈妈说：“就是把牙齿的缝隙填满，防止蛀牙。”噢，就是给牙齿盖上一层保护膜啊！我又问妈妈：“疼不疼啊？”“一点都不疼，很快就做好了。”妈妈微笑着说。

到了医院，我还是好担心，怕涂在牙齿上的药很苦。我一脚就跨上了诊疗床，把嘴张得老大老大的，医生拿着一面镜子和一把亮闪闪的小钩子开始检查牙齿，就像一个小矮人拿着斧头，在我的牙齿山上淘金子。医生很快就检查完了，对我说：“你的牙很好，不用做了。”我高兴地从诊疗床上蹦下来，比收到心爱的玩具还要高兴。

原来每天刷牙真的很重要，希望大家都能保护好自己 的牙齿！ 指导老师 袁明珠

## 鸡蛋撞地球

居敬小学305班小记者 胡诗涵

星期五，老师布置了一个作业，制作“鸡蛋撞地球”。同学们听了都七嘴八舌地议论开了，这怎么可能呢？小小的鸡蛋从四楼扔下去怎么可能不碎呢？

我和妈妈一起准备了制作材料，有一次性筷子、棉花、尼龙袋、纸杯……然后分工合作把一次性筷子搭成一个三角架，用尼龙袋做了降落伞，把它们绑在一起，用棉花把鸡蛋包住放进纸杯里搁在三角架上固定住，哈哈！“鸡蛋撞地球”就这样大功告成了。

我们家住在十二楼，我把鸡蛋抛下去，匆忙下楼去看。啊！鸡蛋已经粉身碎骨了，我和妈妈又修改了一番，准备去学校比赛，希望这次能够成功！ 指导老师 胡珊珊

## 我喜欢爱笑的自己

白杜小学401班小记者 王欣怡

我是一个非常爱笑的小姑娘，不知道为什么，我一笑就要笑很长很长时间。

我有一个大大的脑袋和一张圆滚滚的脸，长了一双炯炯有神的大眼睛，眼睛下面有个塌鼻子和红红的樱桃小嘴。我的体质比较好，一年也得不了几次病。

我特别喜欢笑，每次和小伙伴一起玩“123木头人”游戏的时候，我都是第一个输的。还有一次，哥哥在讲笑话，讲完之后，我都笑得喘不上气不接下气，肚子都笑得痛死了，就差倒在地上打滚了，于是还被他们笑了大半天。这就是爱笑的我，笑得停不下来的我。